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El contendor de Keiko 
 

A menos de 9 meses de las elecciones presidenciales, la intención de voto 
continúa invariable: Keiko Fujimori sigue adelante (33%), seguida de Pedro 
Pablo Kuczynski (15%) y los ex presidentes  Alan García (11%) y Alejandro 
Toledo (8%). El pase de Fujimori a la segunda vuelta parece garantizado, no así 
el de su contendor, sobre todo porque 34% del electorado no se inclina aun por 
ninguno de los cuatro primeros.  
 

De mantenerse este amplio margen, las posibilidades de la candidata de Fuerza 
Popular de triunfar en la segunda vuelta son significativas ya que el anti-
fujimorismo que se observa en la prensa y en las redes sociales no se condice 
con el resultado de las encuestas. Así, en la pregunta que mide el potencial 
electoral de cada candidato, 30% declara que definitivamente votaría por ella, 
19% que podría hacerlo, 8% que probablemente no lo haga y solo 42% que 
definitivamente no lo haría.  Esta última respuesta, que mide el voto de 
rechazo, es mayor a 60% en el caso de García y Toledo. Solo PPK tiene un voto 
negativo tan bajo como el de Keiko. Ocurre que el mayor sentimiento anti-
fujimorista está en los NSE A y B, mientras que en los mayoritarios NSE C, D y E 
hay más simpatía por esa agrupación.  
 

El electorado estará especialmente atento a lo que digan los candidatos en 
materia de seguridad ciudadana, lucha contra la corrupción y empleo. En esos 
temas, Keiko mantiene cierto liderazgo pero se observa una imagen irregular de 
PPK, García y Toledo. Así, PPK, que va segundo en la intención de voto, es 
desplazado al tercer lugar como el mejor preparado para luchar contra la 
delincuencia. A su vez, García y Toledo tienen una credibilidad mínima en el 
campo de la lucha contra la corrupción. En estos dos problemas nacionales son 
parcialmente superados por el General (r) Daniel Urresti, a pesar de su 
decreciente respaldo electoral. Lo que revela este resultado es que la 
oportunidad para un nuevo candidato está en los temas donde varios de los 
cuatro primeros son poco convincentes: seguridad ciudadana y lucha contra la 
corrupción. 
 

La encuesta también confirma que la izquierda sigue sin encontrar su camino. A 
la pregunta sobre quién debería ser su candidato, si fuese unificada,  la primera 
mención es para el moderado Yehude Simon, seguido del más radical Marco 
Arana y los ex nacionalistas Sergio Tejada y Salomón Lerner Ghitis.  Sin 
embargo, cuando se incluye alguno de ellos en la pregunta general de intención 
de voto, el respaldo que obtiene no llega a 2%. 
 

Por último, el nacionalismo deberá decidir pronto si se inclina por Urresti – cuyo 
juicio por el crimen del periodista Bustíos lo debilita–  o por la ex premier Ana  
Jara o por buscar una alianza con un tercero, que podría ser Luis Castañeda o 
Toledo. Para el alcalde de Lima, sin embargo, abandonar el cargo que acaba de 
asumir dañaría gravemente su imagen  ya que 70% de la ciudadanía piensa que 
debería continuar al frente de la gestión municipal. En cambio, para el líder de 
Perú Posible el apoyo gubernamental podría ayudarlo a trepar en la intención 
de voto. Acción Popular es otro partido que podría sumarse a esta eventual 
alianza electoral con lo cual se restablecería la alianza por la gobernabilidad que 
impulsó Toledo desde el 2011. 
   (Alfredo Torres G.) 
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 Aprueba  Desaprueba

opinión 
data 2 

ENCUESTA NACIONAL URBANO RURAL 

% 1. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión del presidente Ollanta Humala?  

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA 

*Estas mediciones fueron realizadas en ámbito urbano y rural. Los demás meses responden a nuestra encuesta nacional urbana.  

SIGUE EN LA PÁGINA 3 

* * * * * * 

  TOTAL Lima Interior 
Interior 

urbano 

Interior 

rural 
Norte Centro Sur Oriente NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E 

Aprueba 19 17 20 16 29 20 21 17 26 16 13 15 20 30 

Desaprueba 74 76 73 78 62 73 70 78 65 80 83 80 72 59 

No precisa 7 7 7 6 9 7 9 5 9 4 4 5 8 11 

POTENCIAL ELECTORAL E INTENCIÓN DE VOTO 

% 
3. ¿Con cuál de estas personalidades simpatiza más usted políticamente? (Con tarjeta) (Múltiple) 

% 2. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba el desempeño político de…?  

  Abr ‘15 Julio 2015 

  Aprueba  Aprueba  Desaprueba  No precisa  

La ex congresista Keiko Fujimori 42 44 48 8 

El ex Primer Ministro Pedro Pablo Kuczynski 40 43 42 15 

El ex presidente Alejandro Toledo 22 27 68 5 

El ex presidente Alan García 26 25 71 4 

La líder del Partido Nacionalista Nadine Heredia 24 18 77 5 

* 

* 

*Estas mediciones fueron realizadas en ámbito urbano y rural.  
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 Keiko Fujimori

 Pedro Pablo Kuczynski

 Luis Castañeda

 Alan García

 Alejandro Toledo

 Mario Vargas Llosa

 Gastón Acurio

 Daniel Urresti

 Lourdes Flores

 Ollanta Humala

 César Acuña

 Nadine Heredia

 Ana Jara

 Susana Villarán

 Beatriz Merino

 Hernando  de Soto

 Luis Bedoya Reyes

Otro

No precisa

* 

% 1b. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión del Primer Ministro Pedro Cateriano?  

16 

16 

47 

36 

37 

48 

Abril 15

Julio 15

Aprueba Desaprueba No precisa

* 



SIGUE EN LA PÁGINA 4 

% 
4. Si mañana fueran las elecciones presidenciales y se presentasen…, ¿por 

quién votaría? (Con tarjeta) – Escenario 1 
% 

5. Si mañana fueran las elecciones presidenciales y se presentasen…, 
¿por quién votaría? (Con tarjeta) - Escenario 2 

% 6. Según la siguiente escala, ¿cuál es su actitud ante la candidatura de … a las elecciones presidenciales de 2016? (Con tarjeta) 

% 7. En una posible segunda vuelta del 2016 
entre Keiko Fujimori y Alan García ¿por 
quién votaría? 

opinión 
data 3 

% 

36 

17 

12 

8 
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4 

7 

5 

Keiko Fujimori

Pedro Pablo Kuczynski

Alan García

Alejandro Toledo

César Acuña

Daniel Urresti

Marco Arana

Otra persona

Blanco/viciado

No precisa

10. Pensando en las próximas elecciones, ¿cuáles deberían ser las tres principales características del presidente ideal? (Con tarjeta) 

( continuación…) POTENCIAL ELECTORAL E INTENCIÓN DE VOTO 
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Blanco/ viciado

Otra persona

Daniel Urresti

César Acuña

Alejandro Toledo

Alan García

Pedro Pablo Kuczynski

Keiko Fujimori

Jul 15

Abr 2015

Dic 2014
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Keiko Fujimori

Pedro Pablo Kuczynski

Alan García

Alejandro Toledo

César Acuña

Daniel Urresti

Marco Arana

Definitivamente votaría por él/ella Podría votar por él/ella Probablemente no votaría por él/ella

Definitivamente no votaría por él/ella No lo conozco No Precisa
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No precisa

Blanco/ viciado

Alan García

Keiko Fujimori

Jul 15

Abr 2015

% % 8. En una posible segunda vuelta del 2016 
entre Keiko Fujimori y Pedro Pablo 
Kuczynski ¿por quién votaría? 
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Blanco/ viciado

Pedro Pablo
Kuczynski

Keiko Fujimori

Jul 15

Abr 2015

9. En una posible segunda vuelta del 2016 
entre Alan García y Pedro Pablo Kuczynski 
¿por quién votaría? 
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Alan García

Pedro Pablo
Kuczynski

Jul 15

Abr 2015
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Ser honrado

Tener visión de futuro

Tener liderazgo

Tener capacidad

Ser trabajador

Ser democrático

Tener sensibilidad social

Ser buen comunicador

Ser íntegro

No precisa

* Otra persona Julio: Humberto Lay, Mauricio Diez Canseco, Víctor Andrés García Belaúnde, 
Marisol Espinoza, Gregorio Santos. Yehude Simon, Salomón Lerner, Marco Arana, Sergio Tejada 



SIGUE EN LA PÁGINA 5 

% 
11. Cuáles de los siguientes son en su opinión los tres principales 

problemas del país en la actualidad? (Con tarjeta) (Principales 
menciones) 

% 
12. ¿Cuál de los siguientes candidatos es el mejor para solucionar el 

problema de ...? (Con tarjeta) 

opinión 
data 4 

64 

52 

25 

22 

19 

18 

14 

12 

12 

11 

Delincuencia / falta de seguridad

Corrupción

Desempleo / falta de trabajo

Pobreza

Educación inadecuada

Narcotráfico y consumo de drogas

Abusos de las autoridades

Falta de respeto a las leyes

Salud pública inadecuada

Costo de vida / precios altos

PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAÍS 

  Corrupción Delincuencia  Desempleo 

Keiko Fujimori 30 28 32 

Pedro Pablo Kuczynski 18 14 23 

Daniel Urresti 11 22 4 

Alan García 6 10 10 

Alejandro Toledo 6 5 9 

Otro 1 1 2 

Ninguno 24 16 15 

No precisa 4 4 5 

ENCUESTA NACIONAL URBANA 

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA 

% 13. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de… ? 

  Abril Mayo Junio Julio  

  Aprueba  Aprueba  Aprueba  Aprueba  Desaprueba  No precisa  

El Gobierno 22 18 16 17 80 3 

El Poder Judicial 12 14 13 16 77 7 

El Congreso de la República 12 11 11 12 82 6 

El Ministro de Educación Jaime Saavedra 26 29 50 21 

El Ministro del Interior José Luis Pérez Guadalupe 18 23 24 24 51 25 

El Ministro de Economía Alonso Segura 15 19 20 21 55 24 

La Presidenta del Congreso Ana María Solorzano 15 18 21 20 59 21 

% % 
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16 

16 
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  Está trabajando en programas sociales para los pobres

  Está trabajando para mejorar la educación

  Está realizando un cambio para la mejora del país

  Por las obras que está haciendo

  Está luchando contra la corrupción

  Está trabajando para mejorar la salud pública

  Es cercano al pueblo

  Por el buen manejo de la economía

  Está promoviendo el empleo

  Está trabajando por la seguridad ciudadana

  Es honesto

  Porque tiene liderazgo

14. ¿Por qué razones aprueba la gestión de Ollanta Humala? (Con tarjeta) 

48 

43 

38 

29 

26 

24 

22 

19 

17 

15 

13 

9 

  Hay corrupción en su gobierno

  Porque no hay seguridad ciudadana / Hay delincuencia

  No tiene liderazgo

  No sigue la misma línea que cuando era candidato

  Ha nombrado a gente inadecuada en cargos públicos

  No genera confianza

  Por el mal manejo de la economía

  Por su manera de afrontar los conflictos sociales

  Porque los precios están subiendo

  Porque no hay empleo

  Porque no reduce la pobreza

  Es autoritario / no es democrático

15. ¿Por qué razones desaprueba la gestión de Ollanta Humala? (Con tarjeta)  

Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión  de Ollanta Humala (181) Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión de Ollanta Humala (905)  

PARTIDOS POLÍTICOS EN LAS ELECCIONES DEL 2016 

% 
16. Pensando en las elecciones presidenciales del 2016, cree usted que ... ¿debe presentar un candidato propio, debe presentar un candidato en alianza con otro 

partido o no debe presentar candidato? (Con tarjeta) 
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30 

13 

16 

18 

15 

12 

19 

El Partido Solidaridad Nacional

El Partido Acción Popular (AP)

El Partido Somos Perú

El Partido Popular Cristiano (PPC)

El Partido Nacionalista

La Izquierda

Debe presentar un candidato propio Debe presentar un candidato en alianza con otro partido No debe presentar candidato No precisa
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SIGUE EN LA PÁGINA 6 

% 

70 20 10 

Continuar como alcalde Ser candidato presidencial No precisa

% % 17. Si el PPC presentase un candidato propio para las elecciones 
presidenciales del 2016, ¿quién cree usted que debería ser el 
candidato del PPC? (Con tarjeta) 

18 

15 

10 

6 

4 

6 

41 

Javier Bedoya de Vivanco

Marisol Pérez Tello

Alberto Beingolea

Juan Carlos Eguren

Raúl Castro Stagnaro

Otro

No precisa

18. Si el Partido Nacionalista presentase un candidato propio para las 
elecciones presidenciales del 2016, ¿quién cree usted que debería ser 
el candidato del Partido Nacionalista? (Con tarjeta) 

23 

19 

10 

7 

4 

5 

32 

Daniel Urresti

Ana Jara

Daniel Abugattás

Marisol Espinoza

Freddy Otárola

Otro

No precisa

% 19. Si el Partido Acción Popular presentase un candidato propio para las 
elecciones presidenciales del 2016, ¿quién cree usted que debería ser 
el candidato del Partido Acción Popular? (Con tarjeta) 

 

31 

10 

8 

7 

2 

5 

37 

Víctor Andrés García Belaunde

Alfredo Barnechea

Jonhi Lescano

Juan Incháustegui

Edmundo del Águila

Otro

No precisa

% 20. Si la izquierda presentase un candidato  único para las elecciones 
presidenciales del 2016, ¿quién cree usted que debería ser el 
candidato de la izquierda? (Con tarjeta) 

18 

8 

8 

7 

5 

3 

2 

5 

44 

Yehude Simon

Marco Arana

Sergio Tejada

Salomón Lerner Ghitis

Gregorio Santos

Verónika Mendoza

Susel Paredes

Otro

No precisa

21. ¿Cree que el Alcalde de Lima Luis Castañeda, que asumió el cargo en enero, debería continuar como alcalde o debería ser candidato presidencial? 

MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO 

% 22. Está por elegirse la nueva mesa directiva del Congreso de la República 
¿Quiénes cree que deberían conformar la nueva mesa directiva? 

45 
32 

23 

Solo miembros de la oposición

Solo miembros del partido de
gobierno y aliados

No precisa

% 23. ¿Quién cree que debería ser el nuevo(a) Presidente(a) del Congreso? 
(Con tarjeta) 

24 

16 

15 

8 

2 

5 

30 

Victor Andrés García Belaúnde

Luis Iberico

Marisol Espinoza

Martín Belaunde Moreyra

Josué Gutierrez

Otro

No precisa

SIGUE EN LA PÁGINA 5 

% 24. ¿Está informado o no que la comisión Belaúnde Lossio del Congreso de la República ha incluido a Nadine Heredia como investigada? 

% 25. ¿Cree que hay motivos suficientes para incluir a Nadine Heredia en esta 
investigación o cree que es injusto que la incluyan? 

% 26. Una amiga de Nadine Heredia ha declarado que ella le traía maletas 
de ropa de los Estados Unidos por valor de dos mil dólares cada 
maleta. ¿Cree que esta afirmación es verdadera o es falsa? 

COMISIÓN MARTÍN BELAUNDE LOSSIO 

72 26 2 

  Sí estoy informado   No estoy informado   No precisa

Base: Total de entrevistados que  están informados sobre la inclusión de Nadine Heredia a la 
investigación del caso Martín Belaúnde Lossio (880) 

83 12 
5 

  Sí hay motivos suficientes

  Es injusto que la incluyan

  No precisa

56 
28 

16 

Verdadero

Falso

No precisa

Base: Total de entrevistados que  están informados sobre la inclusión de Nadine Heredia a la 
investigación del caso Martín Belaúnde Lossio (880) 
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SIGUE EN LA PÁGINA 7 

MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y GOBIERNO 

OPINIONES SOBRE EL SALARIO MÍNIMO 

% % % 27. ¿Cree que cuando muchos medios de 
comunicación critican al gobierno lo hacen 
por razones políticas o porque el gobierno 
no está haciendo bien su trabajo? 

28. ¿Cree que cuando muchos medios de 
comunicación presentan denuncias contra 
Nadine Heredia lo hacen por razones políticas o 
porque hay indicios de corrupción que 
ameritan una investigación seria? 

76 18 

6 

Indicios de corrupción

Razones políticas

No precisa

73 22 

5 

El gobierno no hace bien
su trabajo

Razones políticas

No precisa

29. ¿Cree que es preferible una prensa que tenga la 
libertad para excederse en sus críticas y 
denuncias al gobierno, o cree que el gobierno 
debería poder regular los contenidos que se 
publican en la prensa para que no lo critiquen 
excesivamente? 

65 
25 

10 

Libertad para excederse

Capacidad del gobierno
para regular la prensa

No precisa

% 30. ¿Me podría decir cuál es el monto del Salario Mínimo (sueldo mínimo) 
en el Perú? (RPTA CORRECTA: S/.750) 

53 

16 

15 

16 

Respuesta correcta (S/.750)

Respuesta incorrecta (Menos de S/.750)

Respuesta incorrecta (Más de S/.750)

No precisa

% 31. ¿Conoce o no a personas que ganen menos de 750 soles al mes? 

75 

23 
2 

Sí conoce

No conoce

No precisa

% 32. ¿Cree que las pequeñas empresas deberían pagar el mismo monto de 
salario mínimo que las grandes empresas o cree que el monto del 
salario mínimo debería ser diferente según tamaño de empresa? 

59 37 4 

  Pagar diferenciado   Pagar Igual   No precisa

% 33. ¿Cree que las empresas en el interior del país deberían pagar el mismo 
monto de salario mínimo que en Lima o cree que el monto del salario 
mínimo vital debería ser diferente según el costo de vida de cada 
región? 

57 39 4 

  Pagar diferenciado   Pagar Igual   No precisa

CRISIS EN VENEZUELA 

% 34. ¿Está Ud. informado o no de la crisis política y económica en 
Venezuela? 

58 40 

2 

Sí está informado

No está informado

No precisa

% 35. ¿Quién cree que es el principal responsable de la crisis en Venezuela? (Con tarjeta) 

Base: Total de entrevistados que  están informados sobre la crisis política y económica en Venezuela (719) 

42 

40 

7 

4 

1 

1 

1 

4 

El presidente actual Nicolás Maduro

El ex presidente Hugo Chávez

Estados Unidos

Los políticos de oposición

Los empresarios

El ex presidente Carlos Andrés Pérez

Otro

No precisa



opinión 
data 7 

% 37. ¿Está informado o no acerca del fallo de la Corte Interamericana 
de Derechos Humanos sobre el caso Chavín de Huántar? 

50 
48 

2 

  Sí estoy
informado

  No estoy
informado

  No precisa

% 38. La Corte ha dicho que existen indicios para que el Estado siga investigando la 
muerte del terrorista Tito, ocurrida en el rescate de la embajada del Japón en 1997. 
¿Cree que el Estado debería seguir investigando o cree que ya no debería hacerlo? 

Base: Total de entrevistados que  están informados sobre el fallo de la Corte Interamericana (272) 

ENCUESTA EN LIMA 

APROBACIÓN DE LA GESTIÓN MUNICIPAL DE LUIS CASTAÑEDA LOSSIO 

68 68 63 59 
49 

54 64 

21 20 20 
30 39 37 30 
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Aprueba Desaprueba

36. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de Luis Castañeda Lossio como Alcalde de Lima?  
% 

  TOTAL NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E Masculino Femenino 
De 18 a 24 

años 
De 25 a 39 

años 
De 40 a más 

años 

Aprueba 64 65 49 67 70 62 63 64 67 61 65 

Desaprueba 30 30 40 28 26 27 30 30 27 35 26 

No precisa 6 5 11 5 4 11 7 6 6 4 9 

Base: Total de entrevistados en Lima Metropolitana (470) 

35 63 

2 

  Sí debería

  No debería

  No precisa

LA AUSENCIA DE PERÚ EN LA EXPO MILAN 

EL FALLO DE LA CIDH SOBRE EL OPERATIVO “CHAVIN DE HUÁNTAR” 

% % % 
39. ¿Está informado o no sobre la 

ausencia del Perú en la feria 
alimentaria que se viene realizando 
en Milán, Italia (Expo-Milán)? 

40. La Expo-Milán es la feria alimentaria más grande de 
Europa, dura 6 meses y participan más de 100 
países. El costo para implementar un pabellón 
peruano en la feria era de 13 millones de  dólares, 
¿Usted cree que el Perú debió haber participado en 
la Feria o cree que no debió hacerlo? 

72 
20 

8 

El Perú debió haber ido

El Perú no debió haber ido

No precisa

46 53 

1 

  Sí estoy informado

  No estoy informado

  No precisa

41. ¿¿Quién cree que es el responsable de que no 
hayamos asistido a la Expo Milán? (Con 
tarjeta) 

26 

25 

14 

9 

8 

18 

El Presidente Humala

El Ministerio de Comercio
Exterior y Turismo

El Ministerio de Economía y
Finanzas

El Ministerio de Relaciones
Exteriores

Nadine Heredia

No precisa


